



Ženski nogomet ni od čera

PIŠE Kim CUCULIĆ

Da se razumemo, poznato j' da nisan neka vrela ljubiteljica nogometa, ni muskog ni ženskog. Ma oveli dan zaintrigiralo me j' Svjetsko prvenstvo za ženskom nogometu, aš to baš i ni česta pojava na našoj televiziji. Moj otac pažljivo j' gledal se te ženske tekmi i bil je očudevjen najprvo s Svedankami, a onput i z Merikankimi ke su postale prvakinje svita. Stadion va Francuskoj bili su krcati navijači i navijačica, a polufinale Merika i Engleska va Veloj Britaniji bil je najgledaniji televizijski program ovoga leta. Va Merike j' žensko finale gledalo dvajset posto više judi leh musku finalu utakmici Hrvacka-Francuska pasanoga leta va Rusije. Merikani baš i nisu nacija od nogometa, ma zgledja da će uprav oni promeni situaciju va ženskom nogometu.

Ma rabi naglasiti da ženski nogomet ni od čera. Kineški povjesničari smatraju da su ženi va Kine igralle nogomet još pred dve hiljade let. Ča se more videti na kamenih reljefima z Henana. »Zlatno doba« ženskog nogometa va Kine bilo j' va vrime dinastije Ming, zmed 1368. i 1644. leta, kad su postojale profesionalne igračice. Potle toga ovaj je sport garant va zaborav, da bi se so polt afirmiral pravu u Španjanziju ženskih nogometnih klubi na seni kontinentini. FIFA j' poverila 1991. Kineziini organizaciju prvog službenog svjetskog prvenstva va ženskom nogometu. Ženski nogomet ušal je va olimpijsku familju. Ča se tiče Europi, zanimljivo j' da su va popularnost, masovnost, pa i kvaliteta ženskog nogometa, dominantniji va skandinavski zemljani.

Kad se dela o ženskom nogometu va zemljama bivše državi, Hrvacka ima vodeću ulogu i smatra se da j' »kolijevka ženskog nogometa« va ovom delu Europi. Prve ženske nogometne sekcije, ke prerastaju va klubi, osnovane su 1937. va Zagrebu i Borovu. Kot i va drugim zemljama, i va nogometu su žene plaćene manje od muskeh. Tako nagrada za prvakinje svita od 30 milijuni dolari zgledja »mizerno« prama 400 milijuni dolari za muskarci. Sada nogometarice isku jednake plaći kot i njihovi muski kolege. Naša najpoznatija nogometarica Marija Matuzić, poznata kot Mica Marudina, rekla j' da j' nekad dobivala leh 20 mark po danu. Zbog ove neravnopravnosti Merikani potle osvajanja kupa pensaju će poseti ali neće Belu kuću, aš bi otele da precjednik Trump shvati da su ženski i muski nogomet ravnoopravni. A ja san se spametila kako j' naša precjednica banula va svlačionici našeh nogometarši i zgledja ih onako potu. Pomislila san ča bi bilo da j' Donald Trump tako upal med mericke nogometarice i počel se hitat po njih.

Vjenčani u Rijeci u lipnju

NOVE RIJEČKE OBITELJI

- RIJEKA** » Vjenčani u Rijeci 1. lipnja 2019. godine: Danielj Valentić i Romana Pozarić; Goran Marin i Diana Pajnić; Hrvoje Biondić i Kristina Katić; Domagoj Filipović i Tamara Tomić; Damir Vidović i Lorena Soldat.
- 6. lipnja:** Petar Jagodnik i Brigita Blažević.
- 7. lipnja:** Antonio Kljajić i Iva Volarić.
- 8. lipnja:** Žilvo Gagić i Aleksandra Gvozderac; Marink Škopac i Patricia Filipović; Damir Ban i Anja Pipan.
- 15. lipnja:** Jadran Mlađanić i Tanja Šikić; Srdan Jurčić i Vukosava Trbović; Senad Nežri i Ljubića Šućur; Kristijan Kuzmić i Ena Suljić; Milan Uržić i Jozefina Bijić.
- 17. lipnja:** Marko Filipović i Harisa Grošić.
- 19. lipnja:** Predrag Juretić i Aljija Prošić; Tias Abramović i Julija Begić.
- 21. lipnja:** Domagoj Prpić i Nina Gogani.
- 22. lipnja:** Robert Mihajlić i Valentina Nikolaova; Lino Brumnjak i Dunja Saršon; Mario Marković i Sandra Kurtić; Simša Tomić i Nera Jakovc; Alen Patila i Henry Žeželjić; Dejan Marić i Maja Boca.
- 28. lipnja:** Pere Prpić i Suzana Božić.
- 29. lipnja:** Josip Lukšić i Ana Macanić; Elvio Badjan i Gordana Heffer; Aleksandar Čuić i Milica Milošević; Livio Rušin i Dunja Antončić; Daniel Šimić i Branka Tatalović; Igor Herman i Ivana Matković; Neman Kovačić i Doris Brozović. (Lj. H.)

ZADOVOLJNI Predsjednik Skupštine i direktorica Turističke zajednice Kvarnera o rezultatima za prvih šest mjeseci

Kvalitetniji smještaj bolje se puni

Bez obzira na vremenske prilike ostvareni odlični rezultati, što je rezultat i kvalitetne turističke ponude, ali i promocije Kvarnera. Ovo je regija s naglaskom na zdravstveni turizam i upravu u taj segment PGŽ posebno ulaže kroz svoje zdravstvene institucije, kazao je predsjednik skupštine TZ-a Kvarnera Zlatko Komadina

Alenka Juričić BUKARIĆA

RIJEKA » Bolji smještaj bolje se puni, istaknuo je Zlatko Komadina, župan Primorsko-goranske županije, i Irena Peršić Živadinović, direktorica Turističke zajednice Kvarnera, jučer predstavljeni u reke nove, vezano za projekte poput Putovina Frankopna, Claustura+, Mala barka 1 i 2 te ostalih. Tako će turistički subjekti moći konkurirati za markicu Kvarner, kao i podbrendove Kvarner maritime heritage te Griffon friendly

Novo »markice«

Uz postojeće »markice« TZ Kvarnera, jučer su predstavljene i reke nove, vezano za projekte poput Putovina Frankopna, Claustura+, Mala barka 1 i 2 te ostalih. Tako će turistički subjekti moći konkurirati za markicu Kvarner, kao i podbrendove Kvarner maritime heritage te Griffon friendly

bilježi minus i to od 3 posto u noćenjima. Zanimljivo je istaknuo i kako su prije dvije godine isplaćeni, slovenski i austrijski tržište, dok je u predsezoni 2017. također bilo manje talijanskih noćenja, pa je tako zadnje dvije godine vidljivo trend pada sa ovog tržišta.

Do mačih noćenja je, pak, bilo 3 posto više.

Ponuda i promocija

Zadovoljni smo dosadašnjim tijekom turističke godine jer smo, bez obzira na vremenske prilike, ostvarili odlične rezultate. Sve je to rezultat i kvalitetne turističke ponude, ali i promocije Kvarnera. Ovo je regija s naglaskom na zdravstveni turizam i upravu u taj segment Primorsko-goranske županije posebno ulaže kroz svoje zdravstvene institucije. Tako smo od ove godine uz talassoterapije u Opatici i Crikvenici, zdravstvenom turizmu Lošinja dali doprinos i otvaranjem Zdravstvenog centra Magnolija u našeni Lječilištu Veli Lošinj, kazao je Komadina, ujedno predsjednik TZ Kvarnera, te dodao kako je sezona takva da treba voditi kvalitetnu politiku cijena, kao i da ne može svaka sezona biti rekordna.

»Nana je cilj jačati onaj dio godine u kojem imamo prostora za rast, a to su pred i possezona koji su nam posljednjih godina očajali za blizu 90 posto, dočao je župan. Inače, prema riječima direktorice TZ-a Kvarnera, od



U Rijeci nastavljen rast turističkog prometa

2016. je u županiji broj turističkih kreveta povećan za 32 posto, dok je broj noćenja veći za 36 posto. Također je iznjela podatke kako je od 2010. lipanj za 101 posto bolji, svibanj 40 posto bolji, travanj 65 posto bolji... Daleko najviše kreveta Kvarner i dalje ima u obiteljskom smještaju i u kojem je u prvih šest mjeseci ove godine, ostvareno ukupno 34

hoteli u plusu noćenja od 19 posto, a onih 4 zvjezdice su predsezoni zaključili s 4 posto više noćenja.

Viša kvaliteta

»Ovi podaci pokazuju koliko lošija kategorija smještaja ruši ukupan prosjek. Činjenica je da danas gost, ukoliko mu ponudimo, traži višu kvalitetu. Isto tako taj je trend vidljiv kod smještaja koji je brendiran našim brendom Kvarner family. Naime, prema analizi koju smo napravili za 2018. godinu, objekti Kvarner familja su u prosjeku popunjeni 88 dana godišnje, dok su oni bez ove markice u prosjeku bili popunjeni 67 dana. Kvarner family objekti su tako 31 posto bolje popunjeni od ostalih. To također potvrđuje da se isplatio uključiti u ovaj projekt koji je za iznajmljivače isplatan. Naravno, trebaju se kvalifikativno uskladiti, raditi s gostima, a mi smo tu da ih promoviramo, istakla je Peršić Živadinović navodeći kako se i kod Kvarner family vidi razlika u popunjenosti objekata u odnosu na smještaj. Tako je Kvarner family smještaj s 5 zvjezdica čak 62 posto duže popunjen od ostalog nrebrendiranog obiteljskog smještaja u županiji. Kvarner family smještaj i niže kategorije se bolje puni od nrebrendiranog smještaja iste kategorije pa tako apartmani Kvarner family s tri zvjezdice imaju u prosjeku gotovo trećinu više dana popunjenosti.

Sve to pokazuje da gosti sve više traže bolji smještaj i da su spremni platiti više. Iko ima niže kategorije i tko ne ulaže, s druge strane, ima problema. Inače treba reći i kako nam, dakle, broj noćenja raste više nego kapaciteti, dodala je direktorica županijske Turističke zajednice.

SVEUČILIŠTE U RIJECI POZIVA VAS NA

3. KONFERENCIJU MEĐUNARODNOGA ZNANSTVENOGA SAVJETA SVEUČILIŠTA U RIJECI

JAVNO I DRUŠTVENO ODGOVORNA ZNANOST

Srijeda, 10. srpnja od 10 sati
Rijeka, Akvarij Kampusu na Trsatu,
Radmile Matječić 5

Sudjeluju:

- prof. dr. sc. **IVAN ĐIKIĆ**, Goethe-Universität Frankfurt am Main, Njemačka,
- prof. dr. sc. **IGOR MEZIĆ**, University of California, Santa Barbara, CA, SAD
- prof. art. **VEDRAN MIMICA**, Illinois Institute of Technology, IL, SAD
- prof. dr. sc. **NENAD MIŠEVIĆ**, Sveučilište u Mariboru, Slovenija i Srednjeeuropsko sveučilište u Budimpešti, Mađarska

- prof. dr. sc. **DRAŽEN PRELEC**, MIT, Cambridge, MA, SAD
- prof. dr. sc. **IGOR ŽUTIĆ**, University of Buffalo, NY, SAD

- Uvodničarka prof. dr. sc. **SNJEŽANA PRIJČ SAMARŽIJA**, rektorica Sveučilišta u Rijeci

moderatorica **TANJA RUDEŽ**

Ulaz slobodan!

Medijski pokrovitelj **NOVI LIST**



Zlatko Komadina i Irena Peršić Živadinović

Sporazum između tvrtke za nautički turizam i visokoobrazovnih institucija potpisali predstavnici ACI-ja i riječkog sveučilišta

Znanstvena i stručna suradnja



Alen Jugović, Dora Smolčić Jurdana, Juraj Buksa, Snježana Prijč Samaržija, Kristijan Pavić, Vesna Crnić-Grotić i Alen Host

RIJEKA » Sporazum o znanstvenoj i stručnoj suradnji ACI-ja s četiri riječka fakulteta potpisali su jučer Juraj Buksa, član uprave ACI-ja, Snježana Prijč Samaržija, rektorica riječkog Sveučilišta, Dora Smolčić Jurdana, dekanica Fakulteta za menadžment u turizmu i ugostiteljstvu, Vesna Crnić-Grotić, dekanica Pravnog fakulteta, Alen Host, dekan Ekonomskog fakulteta, te Alen Jugović, dekan riječkog Pomorskog fakulteta.

Potpisivanju ugovora prisustvovali su i predsjednik uprave ACI-ja Kristijan Pavić, koji je istaknuo značaj ovog sporazuma između tvrtke koja se bavi nautičkim turizmom i visokoobrazovnih institucija. Ideja je jednostavna, prepoznati smo priliku da jednim drugima pomognemo u poslovajuju znanstvenoj suradnji, rekao je Pavić, preprišavši riječ Buksi koji je bio inicijator sporazuma. Buksi je suradnju znanstvenih institucija i gospodarstva

ocijenio glavnim prednjemotom gospodarskog razvoja, diljem svijeta, pa tako i u Hrvatskoj.

»Preduvjet je to i za stvaranje novih proizvodjača i podizanje kvalitete na temelju izvrsnosti. NACI ni fakulteti sami za sebe ne mogu ostvariti svoj puni potencijal. Zajednički rad i sinergija nisu ostvariva ni u najboljim jačinama. No investicije su samo jedina karkna u lancu prema uspjehu. Druga karkna je korištenje novih znanja i vještina koje posjeduju upravo ovi riječki fakulteti, rekao je Buksa, dodajući kako će ACI u suradnji s fakultetima pronalaziti rješenja za nove izazove, od najboljih ekonomskih rješenja, pravih pitanja vezanih za koncesije i pomorsko dobro, do maritimne sigurnosti,

zaštite okoliša i razvoja turističke destinacije. Sveučilište ACI će, prema Sporazumu, otvoriti fakultetima svoje baze podataka, kao i dobiti realne podatke iz gospodarstva koje će moći koristiti u stručnim i znanstvenim istraživanjima, a studenti ove četiri fakulteta u ACI-ju će moći obavljati i stručni praksu. Buksi je najvotio i održavanje stručnog simpozija o razvoju nautičkog turizma u suradnji s fakultetima. Rektorica Prijč Samaržija pozvala je potpisnike sporazuma, na inicijativu ACI-ja, istaknuvši spremnost Sveučilišta na suradnju.

Otvoreni smo za ovakve projekte kojima osnažujemo zajednicu, gospodarstvo, a time i samu našu zemlju. Također je korist ACI-ja Sveučilišta. Naši će profesor i studenti moći koristiti podatke ACI-ja, studenti će imati mogućnost odrađivanja stručne prakse, a dio njih jednog dana i naći posao u ovoj tvrtki, rekla je Prijč Samaržija.